

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаватель
1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 120 (6559) ЧЕТВЕРГ, 6 октября 1988 г. Цена 3 коп.

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

3 октября в Большом Кремлевском дворце состоялась внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва.

Заседание вел Председатель Верховного Совета РСФСР Н. М. Грибачев.

В повестку дня сессии вносятся следующие вопросы:

О Председателе Президиума Верховного Совета РСФСР. Вопрос вносится Центральным Комитетом КПСС и Президиумом Верховного Совета РСФСР.

О Председателе Совета Министров РСФСР. Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Предложение о включении указанных вопросов в повестку дня сессии одобрено Советом Старейшин Верховного Совета РСФСР.

Утверждается предложение об освобождении В. П. Орлова от обязанностей Председателя

Президиума Верховного Совета РСФСР в связи с уходом на пенсию.

Единогласно принимается постановление Верховного Совета РСФСР об избрании члена Политбюро ЦК КПСС депутата Воротникова Виталия Ивановича Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР и об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР.

Депутаты переходят к

обсуждению второго вопроса повестки дня. Рассматривается предложение о назначении кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС Власова Александра Владимировича Председателем Совета Министров РСФСР. Постановление по этому вопросу принимается единогласно.

На этом внеочередная сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу.

(ТАСС)

Механизаторы Центрального отделения совхоза «Аксарский» Ямил Гайнуллович Ишбулатов и Раис Файзрахманович Идельбаев (на снимке) работают обычно на тракторе Т-150. В напряженный период уборочных работ их закрепили на ответственном участке — скашивание кукурузы. Управляющий отделением Д. Н. Назаров отзывается о них как о добросовестных работниках, ежедневно перевыполняющих задания.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Стараются в срок выполнить весь комплекс осенних работ

Пока стоят погожие дни работники зернотова колхоза «Красное знамя» делают все возможное, чтобы управиться с делом, убрать под крышу все, что заготовлено. В склады засыпаны семена под урожай будущего года, в том числе 1500 центнеров пшеницы сорта «Безенчукская-139».

В настоящее время через дробилку пропускают отходы и работы осталось на день — два.

С особой теплотой в колхозе отзываются о водителях, обслуживающих траки. С. Турумтаев и В. Мещеряков. Активно трудились на очистке зерна работники правления колхоза. Никогда не отказывают в помощи супруги Горшенины. Добросовестности и дисциплинированности можно поучиться у моториста В. Яниного. Закрепленный за ним ЗЛВ-20 работал без остановки.

В. АБДРАХМАНОВ.

ДВУХСМЕНКА ПОМОГЛА

На последних гектарах полей ведут вспашку зяби земледельцы колхоза «Новый путь». При плане 5029 эта работа выполнена на площади 4761 гектар.

Активизировалась работа после того, как на вспашке являлись двухсменку. 12 вахтовых агрегатов используются с максимальной нагрузкой. Это сказывается на результатах труда. В последний день на полях Новозирганской бригады зябь была поднята на 157 и в Илячевской

бригаде — на 140 гектарах.

Отдельные механизаторы добиваются значительного перевыполнения нормосмен. В их числе М. Кусьянов на своем тракторе ДТ-75М всего вспахал 520 гектаров пашни. Отлично трудится также механизаторы Ф. Билалов и Ф. Рахматуллин. На «Кировцах» они подняли зябь соответственно на 465, 421 гектаре.

З. КРЫМГУЖИНА,
диспетчер.

За достигнутые успехи в выполнении плана социалистических обязательств награжден

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

четной грамотой Президиума Верховного Со-

вета Башкирской АССР АСКАРОВ Кабир Тагир

рович — каменщик передвижной механизированной колонны 292 треста «Башмедьстрой».

НАВСТРЕЧУ XXXV РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ КПСС

В связи с предстоящей XXXV районной партийной конференцией, открывающейся 17 ноября 1988 года, Хайбуллинский районный комитет обращается к коммунистам и ко всем трудящимся района активно высказаться на страницах районной газеты «Знамя труда» о работе райкома партии, его бюро за отчетный период, выступить со своими предложениями, направленными на дальнейшее улучшение деятельности выборного партийного органа, совершенствования стиля и методов работы аппарата, его отделов, решение вопросов социально-экономического развития района, организационно-партийной и идеологической деятельности.

Ваши отзывы и предложения будут учтены в работе партийной конференции.

Просим материалы присылать в редакцию газеты «Знамя труда».

♦ Осень торопит земледельца

Немного осталось

механизаторам совхоза «Маганский», чтобы завершить вспашку зяби. Неплохо трудятся трактористы Новооздненского отделения.

Наибольших успехов здесь добился Федор Иванович Булыменко. На тракторе Т-4 он вспахал более 500 гектаров. Высокий результат достигнут вследствие того, что механизатор не считался со временем, имея дневную норму 10,5 гектара, фактически доводил выработку до 18—22.

Виктор Васильевич Кулик и Анвар Минши-

баевич Султанов поднимают зябь на тракторах К-700. Они также перекрыли норму, каждый из них вспахал примерно по 400 гектаров.

На 308 гектарах вспахал зябь на своем ДТ-75 Сергей Александрович Ильинский. Он стабильно выполняет норму на 150—160 процентов.

Сейчас, во всех отделениях совхоза, кроме Центрального, механизаторы трудятся на перепахке паров.

Ю. ГАЛЕЕВ,
диспетчер совхоза.

Стабильные результаты

показывают многие механизаторы Сарыкульского отделения совхоза «Матраевский». 370 гектаров вспахал на тракторе Т-4 Евгений Николаевич Мирошнин. Почти такой же выработки достигает Евгений Иванович Толстолюбин. Оба механизатора при плане 7 пахнут ежедневно по 10—11 гектаров зяби.

На 120—130 процентов выполняют план Степан Терельевич Алексеевко, работающий на тракторе ДТ-75.

Не отстает от старших товарищей комсомолец Салават Амантаев, вспахавший более 250 гектаров.

В. ЦЫКАЛО,
бухгалтер отделения.

ХОД ОСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ

на 5 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — вспахано зяби (в процентах к плану), третья — сдано государству хлеба (в процентах к заданию).

КОЛХОЗЫ:	СОВХОЗЫ:
имени Фрунзе 144 101	«Аксарский» 66 99
«Новый путь» 95 93	«Таналыкский» 109 105
«Кр. добровол.» 109 92	«Хайбуллинск.» 127 114
им. Калинин 94 100	«Маганский» 100 100
«Красное знамя» 77 129	«Матраевский» 114 79
имени Ленина 71 94	«Степной» 105 55
«Сакмар» 100 —	
им. Салавата 100 —	
	По району: 97 94

По данным диспетчерской службы РАПО в колхозах и совхозах района вспашка осенней зяби проведена на 105404 гектарах. За день вспахано 2475 гектаров, что меньше, чем в предыдущие дни. Надо отметить, что медлят с завершением осенней пахоты в колхозах «Новый путь», имени Ленина, «Красное знамя», совхозе «Аксарский».

За весь период уборочной страды в колхозах и совхозах намолочено 153211 тонн зерна и

средняя урожайность составила по 16,1 центнера с гектара. В последние дни в большинстве хозяйств района заготовка зерна прекратилась. Всего отправлено 43722 тонны хайбуллинского хлеба, за день сдано только 185 тонн.

Не менее важно сегодня убрать с полей солому и завезти ее на кормовые дворы в потребном количестве, качественно заскормить этот корм на полях. Всего заготовлено 49170 тонн соломы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В ОБСТАНОВКЕ ШИРОКОЙ ДЕМОКРАТИИ

В партийной организации совхоза «Макапский» 114 человек. На отчетно-выборном собрании из них присутствовало 99. Повесть дня была традиционной для таких мероприятий — отчет, выборы путем тайного голосования. Докладчик, секретарь парткома совхоза Б. Х. Габбасов, построил начало своего выступления на анализе работы парткома, на успехах и упущениях, подробной характеристике каждого члена выборного органа, его деловых качеств и личного вклада в партийную жизнь.

Сделано немало. За отчетный период проведено 38 заседаний парткома, 13 общих собраний коммунистов, на которых подняты насущные вопросы совхозного производства, проблемы социально-экономического, культурно-бытового развития.

Докладчик самокритично подошел к освещению ряда аспектов деятельности парткома, лично самого его секретаря. В частности, он отметил, что, как партийному лидеру, ему не удалось выработать четкую систему по руководству комсомолом, профсоюзной организацией, недостаточно направлял усилия исполкома сельсовета и его депутатов на решение наболевших проблем, проявлял нетребовательность.

Заметное место в отчете заняла озабоченность медленным ростом партийной организации. Действительно, есть здесь над чем задуматься. За отчетный период в ряды КПСС принято лишь 12 человек, в то же время партийные организации Мамбетовского и Ново-воадвиженского отделений нисколько не выросли, а наоборот, в численном составе сократились.

Партийная организация совхоза в целом стареет. Молодых коммунистов до 30 лет лишь 12 человек. Очень слаба партийная прослойка среди животноводов, водителей и механизаторов.

Много еще формализма в уплате членских взносов. Есть случаи, когда они принимаются без предъявления партийного билета, или росписи учиняются другим лицом.

Все это прозвучало в начале доклада. А позже докладчик изменил тактику. Дальнейший разговор больше касался хозяйственных дел и носил немного праздничный характер, что отразилось в подробном перечислении успехов на производстве. Докладчик больше выпячивал достижения, не скупился на похвалы отдельных животноводов и полеводов. Мне, постороннему, даже подумалось, что Булат Хайбуллович специально сглаживает острые моменты, как бы подсказывая коммунистам: «Я вас не трогаю, и вы меня не задевайте в своих выступлениях».

Такая позиция, конечно, не могла не отразиться на ходе прений по докладу. Они носили больше хозяйственное направление. Выступающие старались показать положительные моменты, трудных проблем коснулись постольку, поскольку звучала критика в адрес выступающего в докладе парткома. Очень образно это заметил М. Е. Демидов, управляющий отделением № 1, сказав, что «поскольку все говорят о своих успехах, и я расскажу о наших достижениях».

Были в выступлениях и критические замечания на работу парткома. Коммунисты высказали свое недовольство по поводу пассивности членов выборного орга-

на, осудили кабинетный стиль работы его секретаря.

При формировании нового состава парткома решили избрать его из 9 человек. Примечательно то, что при выдвижении кандидатуры каждый коммунист обосновал свое предложение почему он останавливался на кандидатуре того или иного коммуниста. В итоге в список тайного голосования были включены фамилии 11 коммунистов.

Выборы прошли по-настоящему демократично. Я не помню выборной кампании, где создавались идеально честные условия для волеизъявления кандидата. Обычно в таких случаях ставилась урна на виду у всех, рядом для желающих помещалась кабинка. И, понятно, судя по тому, кто заглядывал в эту кабинку, раньше можно было сделать определенные выводы. Это, конечно, срывало людей, мало кто хотел стать «белой вороной» и к урне люди шли вереницей, безразлично, создавая видимость мнимого единодушия. А тут, во-первых, выборы носили организованный характер. В том смысле, что коммунисты по списку поднимались на сцену, представляли партбилет, получали бюллетени и проходили в подсобное помещение для тайного голосования. Во-вторых, обязательным атрибутом выборного процесса стала кабинка, где каждый мог по велению своего сердца и совести scrupulously пересмотреть список кандидатур, изъявить свою волю.

Такая постановка вопроса в данном случае высветила другую сторону медали. Если в прошлые выборы большинство кандидатов получили «единодушную поддержку», то на этот раз голоса существо-

но разделились. Только за троих кандидатов коммунисты проголосовали единогласно, а остальные прошли в состав парткома большинством голосов. Хотя такой резкой критики в адрес бывшего секретаря парткома Б. Х. Габбасова в ходе прений и не прозвучало, коммунисты дальше доверять ему судьбу своей партийной организации не решились. Не набрав больше половины голосов, он выбыл из списка кандидатов в члены парткома.

Собрание пересмотрело вопрос о количественном составе вновь избранного органа и решило сформировать новый партком из десяти человек.

Обстановка демократии, в которой прошли выборы, высветила и другую сторону проблемы. Результаты тайного голосования стали, как мне думается, серьезным «звонок» и в адрес председателя сельского Совета З. К. Нураевой. Она прошла в состав парткома по преобладанию лишь нескольких голосов «за». Значит, недовольны коммунисты и ее работой, и делают серьезное замечание, предупреждают, что ей так работать дальше нельзя. Думается, Земфира Каюмовна сумеет сделать правильные выводы и пересмотрит свой стиль работы как в составе парткома, так и в основной должности.

После собрания члены парткома провели организационное заседание, на котором избрали своим секретарем коммуниста Шафяка Ахметовича Карабаева, работавшего ранее управляющим Мамбетовским отделением совхоза.

Б. НАЗАРГУЛОВ.

Тема дня: программа «ЖИЛЬЕ»

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...

Бригада строителей в своем полном составе работает в Бузавальском отделении совхоза «Акъярский» уже третий год. Основное занятие — капитальный ремонт жилья, строительство нового. Фатых Куяшбаев, Фаниль Ярбулов, Айдар Ятимов — вот и вся бригада. Однако на счету у коллектива уже немалый объем выполненных работ. В прошлом году, например, капитально отремонтировали один двухквартирный дом, такой же новый ввели в эксплуатацию.

— Капитальный — это значит строить почти заново. Оставляем только стены, а все остальное обновляем. Бывает, иногда приходится произвести и частичный ремонт кладки, — говорит старший в бригаде Фатых Гаипьянович.

Не только плотниками делами занимается бригада. Они же и штукатуры, и каменщики, и маляры. Поэтому весь комплекс работы выполняют сами и сдают объект под ключ.

В текущем году строители ведут ремонт одного двухквартирного дома. На этом остановятся. «На большее не хватает сил», — говорят они. Почему же произошел сбой?

— Ничего с руководством отделения делового отношения нет. Вышла задержка со стройматериалами. Неделями приходилось простаивать. Сейчас, правда, все есть, но упущенного не наверстать, — вздыхают строители.

Настроение у членов бригады, конечно, не attivi. Чувствуется разочарование. Иначе не бросил бы в сердцах Фатых Гаипьянович: «Все надо выключивать, как буд-

то себе личный дом строишь. Создается впечатление, что мы со своими заботами только обуза для руководства. Сознание своей нужности угнетает. Видимо, нам надо идти туда, где больше нас ценят. Например, в полеводство. Все мы умеем работать и на тракторе, и на комбайне. Сегодня их труд в почете и забота должная проявляется. Но ведь не хлебом единым сыт человек».

Вот такие дела. Нет у бригады заинтересованности. Правда, молодой управляющий отделением А. И. Байчурин отмечает, что строители и сами не блещут расторопностью и не в чем их хвалить, но ведь и упрекнуть бригаду сегодня не в чем. Был в прошлом году материал — и дело шло, нет его в нынешнем — и работы идут черепашьими темпами. Кого же в этом случае обвинить в нерасторопности?

Бригада делает большое дело. Но и в поддержке серьезной нуждается. Сегодня жизнь выдвигает на первый план человеческий фактор, его социальное благополучие. Ведь именно бытие преимущественно определяет степень сознательного отношения людей к общественному труду. И в этой цепочке проблема жилья занимает основное место. Понять важность вопроса должен каждый во всей полноте, в том числе и руководящий актив отделения, и оказать бригаде всяческую поддержку.

Б. САГИТОВ.

Учитывая пожелания

Административные меры, направленные на улучшение организации торговли спиртными напитками в районе способствовали упорядочению реализации вино-водочных изделий. Однако из-за ограниченности сети магазинов по продаже алкогольных напитков торговля ими происходит при большом скоплении покупателей. Большие очереди у водочного магазина порождают толкучку, злоупотребления и спекуляцию.

В целях упорядочения реализации алкогольных напитков, ликвидации очередей и, идя навстречу предложениям граждан, а также исполкомов сельских Советов народных депутатов исполком райсовета разрешил продажу спиртных напитков кроме районного центра и поселка Бурбай на центральных участках колхозов и совхозов. Также разрешено торговлю предприятиям райо и ОРСУ Бурбаевского рудопредприятия организовать продажу шампанских вин, коньяка и фасованного пива в продовольственных магазинах с универсальным ассортиментом.

Методическая разработка

к первому занятию по теме: «Историческое значение XIX Всесоюзной конференции КПСС.

Через перестройку — к новому облику социализма»

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ЗАНЯТИЯ:

1. XIX Всесоюзная конференция КПСС — крупное событие в жизни нашей партии и страны, важный этап в углублении теории и практики перестройки.

2. Решения конференции — боевая программа борьбы за новый облик социализма.

3. Июльский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС о практической работе по реализации решений конференции. Успех перестройки определяют конкретные дела.

Цель занятия — раскрыть историческое значение XIX Всесоюзной конференции КПСС, суть выработанной ею программной политической позиции по важнейшим вопросам жизни партии и страны, оценить реальный вклад своего трудового коллектива, партийной организации, каждого слушателя в

перестройку и сделать необходимые практические выводы.

На занятие пригласить делегата конференции, руководителя своего коллектива, что позволит придать более конкретный характер разговору об историческом значении конференции. Можно вместо традиционной лекции при участии партийных, советских, хозяйственных работников провести «круглый стол».

Или другой вариант: вместо лекции — краткие (в пределах 10 минут) доклады самих слушателей, например, на такие темы: «В чем я вижу историческое значение конференции?», «Место конференции в истории нашей партии», «Значение принятых на конференции резолюций» и другие.

Пропагандисту важно продумать вопросы дис-

куссионного характера. Их можно заранее раздать слушателям для обдумывания. Это повышает активность людей на занятии. Среди подобных вопросов могут быть, к примеру, и такие:

1. Что дает нам основание говорить о том, что партийная конференция прошла в подлинном ленинском духе? Согласны ли вы с этим выводом? Обоснуйте свою позицию.

2. На июльском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что конференция стала важнейшим политическим рубежом перестройки. В чем вы видите смысл и значение этого принципиального вывода?

3. В центре внимания конференции был вопрос о демократизации общества, радикальной реформе политической систе-

мы. Чем вы это объясните?

4. Почему впервые за многие годы партия поставила вопрос о глубокой, коренной реорганизации политической системы советского общества?

5. Что, на ваш взгляд, прежде всего необходимо сделать, чтобы придать перестройке больший динамизм, большую эффективность, покончить с раскаты?

6. Каковы истоки сопротивления перестройке? Выделите субъективные и объективные причины, связанные с общественными отношениями, экономической и социальной инфраструктурой, политической и правовой организацией жизни.

7. Какие недостатки в работе партийных, государственных, хозяйственных органов, общественных организаций в стране, районе, коллективе считаете наиболее опасными и нетерпимыми, как их устранить?

8. Как идет перестройка в коллективе? Как можно бороться с недостатками, проявлениями бюрократизма, недисциплинированности и безответственности?

9. Чем объяснить, что февральский (1988 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу обновления нашей идеологии в один ряд с радикальной экономической реформой и демократизацией партийной и общественной жизни?

10. Почему успех экономической и политической реформы невозможен без перестройки идеологической работы?

11. Что конкретно нужно сделать для коренного улучшения идеологической работы?

На занятии слушатели должны проанализировать, как идет перестройка в коллективе, где они трудятся, внести конкретные предложения по борьбе с недостатками, проявлениями бюрократизма, недисциплинированности и безответственности.

Руководителю занятия не обязательно добиваться от слушателя полного ответа на поставленный вопрос. Поддержать стоит даже краткую реплику, способствующую поиску истины. После активного обмена мнениями, дискуссии, пропагандист сможет подвести итог занятия.

ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ!



СЕМЕЙНОЕ ЗВЕНО

Дружно и плодотворно трудятся на выращивании овец в Юлбарсовском отделении совхоза «Акъярский» отец и сын Гали и Айрат Аккужины. Гали Аккужин уже многие годы работает в овцеводстве, а сына Айрата готовят себе на смену. Айрат стремится научиться всем секретам профессии чабана и гордится тем, что продолжает начатое отцом дело.

В этом году Аккужины получили неплохой настриг шерсти — от каждого из 800 голов валухов по 5,6 килограмма.

Сейчас наступает ответственная пора у чабанов — близится зима. Аккужины стремятся сделать все для того, чтобы бараны набирали хороший вес, увеличивался шерстный покров. В этом деле необходимо

много знать и добросовестно следовать правилам.

НА СНИМКАХ. Аккужины со своей отарой. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Решать вместе проблемы кормовой базы

В статье «Не пора ли делать дело?», опубликованной в газете «Знамя труда» (№ 111 от 15 сентября) много нареканий было высказано в адрес агрономической службы колхоза имени Салавата о заготовке кормов для общественного скота. В связи с этим хотелось бы высказать свои соображения, внести некоторые уточнения по этому поводу.

Действительно, этот год в колхозе был малоурожайным, не удалось получить запланированного урожая зерновых культур. В результате чего не имеем возможности насыщать в достатке зернофуража, заготовить соломы.

Надо признать, что в этом есть как объективные, так и субъективные причины. Как никогда нынче посевы пострадали от сильной засухи — из 1215 гектаров зерновых 769 пришлось списать. Жаркая погода способствовала и тому, что поздние сорта поспели уже в конце июля, а наши соседи из близлежащего района в это время заканчивали уборку.

С другой стороны не блистал качеством семенной материал. Как показывал анализ, всхожесть была в пределах лишь 46 процентов, но все же семена в почву были уложены по полным нормам. Не всегда в хозяйстве есть возможность заготавливать качественные семена. В прошлом году из-за неимения отдельного склада для протравливания пришлось это делать на открытом воздухе. В итоге семена потеряли свои качества.

Важности — не провели в прошлом году вспашку зяби на всей площади из-за неблагоприятных погодных условий.

Вопрос обеспечения зернофуражом сейчас решается. Завезен он из совхозов «Акъярский» и «Таналынский», на днях получим семена из колхоза имени Ленина и тогда свой семенной материал пустим на фураж.

Решить вопрос в этом году возможно удастся, но что же делать в будущие годы? Совершенно ясно, что даже в самые урожайные годы обеспечить такое поголовье скота зернофуражом и соломой — не позволяет посевная площадь. А о сокращении поголовья лет и речи, хотя из года в год перебиваются с пастбищами, а лесное хозяйство запрещает пастбу на лесных полянах. В результате приходится ежегодно пасти на пашне, урожай от этого также снижается.

Были трудности и в заготовке зеленой массы на силос. Низка была производительность комбайнов. В Галиахметовской и Акьюловской бригадах, например, пришлось применять списанные силосные комбайны. В итоге не смогли убрать без потерь, хотя и в среднем получили по 144 центнера зеленой массы кукурузы и подсолнечника на силос.

Эти вопросы необходимо решать сообща, а агрономическая служба в свою очередь постарается исправить свои ошибки и заложить хорошую основу для будущего урожая.

М. МИНЛИШЕВ, агроном колхоза.

Надоено молока

В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ (за третью декаду сентября)

Наименование хозяйств и ферм	Средний удой от каждой коровы (кг)			
	За третью декаду	1987 г. (+, -)	за 30-е сентября	1987 г. (+, -)
КОЛХОЗЫ:				
имени Фрунзе	66	+14	6,9	+2,0
«Новый путь»	61	+10	5,9	+1,5
Новозирганская	66	+9	3,4	-1,3
Ильчешевская	55	+9	5,3	+1,3
«Кр. доброволец»	70	+1	7,9	+2,3
имени Калинина	67	-4	4,8	-0,8
Байгускарская	43	-10	4,8	-1,2
Переволочанская	58	+21	5,7	+1,8
«Красное знамя»	47	+11	4,8	+1,4
Антинганская	63	+28	6,1	+2,8
Янтышевская	35	-2	3,6	-
имени Ленина	59	-	5,9	+2,9
Ивановская	56	+27	5,6	+2,5
Михайловская	63	+31	5,6	+3,0
Пугачевская	54	+23	5,5	+2,6
Акташевская	67	+29	6,8	+3,8
«Сакмар»	46	+9	4,4	+0,2
Абишевская	36	+6	2,8	+0,1
Малоарслангуловск.	67	+14	6,3	+0,9
Большееарслангул.	46	+12	5,3	+1,6
С.-Назаргуловская	33	-1	3,3	-0,2
Урянская	42	+24	4,0	+2,2
имени Салавата	51	+13	5,0	+1,3
Галиахметовская	35	-3	3,5	+0,5
Анназаровская	53	+10	5,3	+0,9
Акьюловская	58	+15	5,8	+1,3
Урузбаевская	59	+26	5,5	+2,5
СОВХОЗЫ:				
«Акъярский»	62	+3	7,0	+1,5
Татыр-Узяевская	73	+8	8,2	+1,3
Яковлевская	67	+18	7,7	+3,4
Юлбарсовская	72	+9	8,0	+2,4
Бузавильская	52	+2	5,7	+0,5
Хворостянская	50	-2	5,9	-0,7
«Таналынский»	71	+14	6,9	+1,6
Подольская	80	+13	8,4	2,2
Бакаловская	66	+29	6,1	+3,0
Гаделевская	55	+17	5,9	+2,4
Савельевская	63	+1	6,1	-0,1
Таштугайская	77	+19	7,0	+1,3
Новоукраинская	71	-4	6,2	+0,9
«Хайбуллинский»	64	+24	5,8	+2,3
Целинная	47	+18	4,2	+1,4
Худайбердинская	48	+24	4,6	+2,2
Комсомольская	90	+23	7,9	+1,1
«Маканский»	86	+23	8,4	+1,7
Маканская	91	+24	9,1	+2,6
Нововоздвиженская	105	+50	9,5	+3,3
Мамбетовская	81	+4	7,7	-0,3
Сагитовская	60	+14	5,9	+0,5
«Матраевский»	64	+11	6,0	+1,0
Уфимская	63	+6	5,4	-0,3
Нововетровская	72	+21	6,7	+1,8
Сарыкульская	62	+13	6,0	+1,6
«Стенной»	80	+6	9,0	+2,7
По району:	66	+13	6,4	+1,6

Благоприятные теплые животноводом района седи дня дают возможность годня наданвать молона

больше прошлогоднего уровня на 1,6 килограмма в день. Правильное содержание коров в летних лагерях, бесперебойная подкормка позволяют животноводом совхоза «Маканский» наданвать по 8,4 килограмма молока от коровы в сутки. А на Маканской и Нововоздвиженской фермах этот показатель доведен до 9,1—9,5 килограмма. Высоких надоев молока добиваются и в совхозах «Стенной», «Акъярский», колхозе «Красный доброволец».

Вместе с тем низки надои молока в колхозах «Красное знамя», особенно на Янтышевской ферме, «Сакмар» и имени Салавата, совхозах «Хайбуллинский» и «Матраевский».

Появляются контрасты в надоях молока — в различных фермах одного и того же хозяйства при одинаковых условиях получают различные показатели. Сегодня ни в одном хозяйстве не может быть никаких оснований для снижения продуктивности дойного стада, ибо повсеместно в достатке свежий зеленый корм, зернофураж. В некоторых хозяйствах ссылаются на то, что коровы идут в запуск, на осенние похолодания, на обновление поголовья.

Но это не может служить объяснением. Ведь эти факторы коснулись всех хозяйств и ферм района, а показатели различаются. Значит, здесь многое зависит от подхода к делу, стремления к высоким результатам.

Пестрят показатели и по качеству молока, сортности и товарности. На сегодня охлаждается только 66 процентов продукции, часто выходит из строя охладители, а ремонт их ведется не оперативно.

Многие фермы сегодня досконально подготовлены к зимовке скота. В тех же хозяйствах, где не все готово, пора ускорить ремонтные работы с тем, чтобы скот поставить в теплые помещения.

Трезвость — норма жизни

Наказаны поделом

На своем очередном заседании комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом при профсоюзном комитете совхоза «Хайбуллинский» рассмотрела проступок скотников дойного турта Центральной молочной фермы Гайсы Ягафарова и Акрама Байгильдина.

10 сентября сего года они явились на работу в нетрезвом состоянии. Под хмельком не приняли как положено смену, по их вине пропали 63 коровы и они в течение трех доек не выдавались. В результате потеряно около 250 килограммов молока.

На этом пьянка у этих людей не прекратилась, они и дальше продолжают употреблять спиртное. Чаще всего повторяется пьянка у Гайсы Ягафарова, хотя и не на работе. Во время проверки он признал факты, приведенные в акте и, по-видимому, думал отделаться или штрафом в десять рублей, или строгим выговором. Однако не верится в то, что любители «зеленого змия», принесшие немало вреда обществу, сделают после этого определенные выводы. Нарушители общественного порядка наказаны согласно постановлению Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом» штрафом по 30 рублей.

Борьба против пьянства становится темой дня и для исполкома сельского Совета, и для женсовета. После принятия мер имени нарушителей придается гласности через стенную газету «Они позорят нас» для выражения общественного презрения. Не сходят с повестки дня в совхозе вопросы борьбы против самогонварения, изготовления браги. Например, в этом месяце оштрафованы районным отделом внутренних дел на 100 рублей разнорабочая Комсомольского отделения совхоза Таясы Мансурова за изготовление браги, на 150 рублей — домохозяйка Валима Нуртали на за содержание самогонного аппарата.

З. АБЛУЗИНА, общественный корреспондент.

Позор пьяницам!

За последнюю неделю побывали в медицинском вытрезвителе:

- Калужко И. А. — грузчик Антинганского торгового предприятия;
- Хусанов Ю. М. — плотник ПМК-292;
- Гизатуллин Р. И. — плотник ПМК-292;
- Арсланов Н. М. — дояр колхоза имени Фрунзе;
- Абубакиров Р. Р. — мастер УСР, г. Сибай;
- Ильбактин М. М. — грузчик ремпредприятия РАПО.

Комиссия по борьбе с пьянством при исполкоме райсовета.

Служат парни Родине

Преемственность

Алексея Кузьмича Роголева, жителя поселка Степной, знают как страстного любителя лошадей. Он — участник Великой Отечественной войны, воевать начал без малого в 17 лет. Инвалид войны II группы. За свой ратный труд Алексей Кузьмич награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени и медалями.

После демобилизации он стал работать конюхом, любимой работе посвятил всю жизнь. Любость к лошадям он сумел привить и своим сыновьям. А воспитали они с Анной Ивановной восьмерых детей. За свой материнский подвиг она награждена орденом «Материнская слава» II степени. Пятеро дочерей и два сына работают в различных отраслях народного хозяйства. А сын Александр сейчас служит в армии. Он — военный строитель. Служит хорошо, о чем говорит благодарственное письмо родителям от командования воинской части.

«Уважаемые Алексей Кузьмич и Анна Ивановна, — пишут командиры, — с удовлетворением сообщаем Вам, что Александр отличается исполнительностью, трудолюбием и дисциплинированностью. За успехи в боевой и политической подготовке и успешное выполнение плановых заданий неоднократно поощрялся командованием роты и отряда.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече Дня строителя, младший сержант Роголев постоянно выполнял ежедневное производственное задание на 110—115 процентов и тем самым вносит достойный вклад в дело укрепления обороноспособности нашей Родины и Советских Вооруженных Сил».

Любители конного спорта на районных скачках уже вынул А. К. Роголев решил посвятить себя этим животным. Он работает конюхом совхоза.

НА СНИМКЕ: младший сержант А. Роголев.

Любители конного спорта на районных скачках уже вынул А. К. Роголев решил посвятить себя этим животным. Он работает конюхом совхоза.

НОВОСТИ ЭКРАНА

В образцово-показательный класс приходит повесть Оля Николаева. И лидер класса Мариночка Кондратенко, хваткая лицемерка и властолюбивая хищница объявляет войну против Оли. А ученик VII класса Игорь, брат Мариночки, победитель олимпиады, с виду спокойный и благополучный наркоман, требует от Марика, одноклассника сестренки, выкуп за собаку, украденную ими. Так две сюжетные линии приводят ребят в дом с привидениями.

«Дом с привидениями» снят по произведению кинодраматурга С. Лукчина режиссером Е. Гальперниным на киностудии детских и юношеских фильмов им. М. Горького. Роли в фильме исполняют московские школьники.

Фильм раскрывает те черты школьной жизни, которые скрыты от учителей и родителей за флагополучным «фасадом».

Новый фильм Э. Рязанова «Дорогая Елена Сергеевна» — была о молодежи, о современных подростках, сконцентрировавших в себе многие пороки того общества, которое их взрастило.

В день рождения учительницы четыре школьника являются к ней домой, чтобы выпросить, вымолить, наконец, отнять силой ключ от кабинета, где хранятся контрольные работы, и внести в них необходимые исправления.

В фильме молодые актеры Н. Шувина, Ф. Дунаевский, Д. Марьянов, А. Тихомирнов играют на таком пределе душевных и физических сил, что то и дело в глазах М. Нееловой, исполняющей роль Елены Сергеевны, мелькает ужас.

Герой фильма В. Гоника и В. Попкова «Грешник» — токарь высочайшей квалификации, способный за час выполнить всю дневную норму. Так в чем же его грех, почему он гоним? Об этом можно узнать, посмотрев фильм, где талантливо играют свои роли артисты Ю. Будрайтис и Л. Ахеджакова.

«Серая мышь» — новая лента Свердловской киностудии, создана она по одноименной повести В. Липатова. Артист Новокузнецкого драмтеатра В. Соловьев создает убедительный образ спившегося человека, которого спиртное превратило в омерзительное, злобное, безрассудное животное.

Р. КИДРАСОВА.

Спорт

Жаркие поединки

1 октября на стадионе «Урожай» состоялась соревнования по волейболу среди команд работников народного образования, посвященные Дню учителя. В них приняли участие команды 14 школ.

В итоге восьмичасовых состязаний победителем стала команда Мамбетовской средней школы (капитан М. Карабаев). II место заняли волейболисты Уфимской средней школы (А. Лобанов) и III место у команды Яковлевской восьмилетней школы (Ф. Арсланов).

Присуждены и вручены призы участникам ветеранам волейбольного спорта: Р. Ф. Адельгильдиной — учительнице физики Бурибаевской средней школы и С. С. Ибрагимову, директору Антиганской средней школы, а также самым юным волейболистам: А. Асановой — учительнице физкультуры Яковлевской восьмилетней школы и Ю. Кузьму — воспитателю интерната Ивановской средней школы.

Самыми лучшими игроками признаны: Ф. Арсланов — учитель Яковлевской восьмилетней школы, А. Мамбетов — военирук Мамбетовской средней школы.

Соревнования вызвали жаркие спортивные страсти, а его участники получили новый прилив энергии для дальнейшей работы.

Р. АМИРХАНОВ,

инспектор роно.

Вам, садоводы

СМОРОДИНУ размножают черенками или отводками. Для черенков берут хорошо вызревшие однолетние побеги (с 2—4-летними ветвями). Срезать их лучше осенью, в конце сентября. Они успевают вполне укорениться и благополучно перезимовать.

Побеги разрезают острым садовым ножом на черенки по 18—20 сантиметров с 5—6 почками. Самую верхнюю часть побега брать не следует. И посадку лучше проводить в день заготовки черенков. Побеги и черенки до посадки надо держать в прохладном месте или в воде, чтобы они не засохли.

Черенки хорошо укореняются, если их за 10—12 дней до посадки поместить в сильноувлажненную рыхлую почву (до половины длины) и в течение всего времени обильно поливать. Есть и другой способ. Черенки выдерживают в

воде в течение 3—4 недель и высаживают в конце сентября — начале октября.

Черенки сажают рядами с расстоянием меж-

черенков надо уплотнить, хорошо поливать и мульчировать торфом.

Если посадка черенков переносится на весну, то заготовить их лучше

Как размножить смородину

ду ними 60—70 сантиметров, а в ряду 12—15 сантиметров наклонно примерно под углом в 45 градусов. Наверху оставляют две почки, причем одна из них должна находиться на уровне почвы. Землю вокруг

с осени и до весны хранить в подвале, во влажном песке или в снегу. Весной высаживать нужно как можно раньше, как только позволит почва.

Р. УЕЛДАНОВ.

Поздравляем

дорогую снوخу Шакиру Шакирьяновну КУЗЕНБАЕВУ с 50-летием.

Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, много радости и семейного счастья.

с. Подольск.

Ярмухаметовы.

Газеты и журналы — в каждый дом

ХОД ПОДПИСКИ НЕ РАДУЕТ

В распространении газет и журналов на будущий год в районе проводится определенная работа. Подписная кампания в основном, по словам начальника отделений связи, завершена.

На газету «Совет Башкортостана» по состоянию на 25 сентября оформлена подписка на 2212, «Комсомольская правда» — 2041, «Сельская жизнь» — 1707 экземпляров. Больше, чем другие издания, распространяются газеты «Правда» и «Известия».

Огорчает то, что подписка на периодические издания на 1989 год идет ниже прошлогоднего уровня. Например, на районную газету «Знамя труда» имеются заявки лишь 3355, «Хэзмэт байрагы» — 1664 экземпляра. В Маганском и Новозирганском сельсоветах района распространяется лишь на русском языке. По данным отделения «Союзпечать» меньше прошлого года получают труженники района центральные и республиканские газеты. Ход подписки на периодическую печать не очень радует.

На сегодняшний день, — говорит начальник отделения «Союзпечать» Ф. Х. Нафикова, — отделения связи, кроме Байгускаровского, еще не представили заявки по подписке. Ссылаются на бухгалтеров колхозов, совхозов, что они тянут, не перечисляют деньги за подписку на периодическую печать по безналичному расчету. В этом, конечно, нужна помощь руководителей хозяйств, партийных и других общественных организаций.

— На уровне прошло-

го года идет подписка, — говорит начальник Маганского отделения связи Т. П. Захарова. Аккуратность и старательность в распространении газет и журналов проявила почтальонка деревни Нововоздвиженка Гульсум Кильдибаева.

Надо сказать, что и здесь не все благополучно. Некоторые общественные распространители не отчитались о проделанной работе.

Жители деревни Сагитово проявляют недовольство графиком доставки корреспонденции. Дело в том, что почтальонка Зульфира Бикбаева живет в Мамбетово, обслуживает подписчиков двух деревень. В Сагитово разносит почту через день и через день приходится ездить ей за почтой в Маган. Поэтому сагитовцы просят для своей деревни отдельного почтальона. Может быть, такое требование справедливое и есть над чем подумать?

Не на должном уровне обслуживание подписчиков и в других населенных пунктах. Где хорошо работает почтальон, там успешно проводится и подписка.

К сказанному надо добавить, что население, и примеру, Байгускаровского сельсовета получили в 1989 году журналов и газет на 14 экземпляров больше чем в текущем. В заключение хочется напомнить бухгалтерам хозяйств, что не стоило бы, ссылаясь на разные причины, затягивать перечисление средств в отделение «Союзпечать». Это противоречит интересам колхозников и рабочих совхозов.

А. АККУЖИН.

Зам. редактора Ф. Ш. ТАНАТАРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРАВЛЕНИЕ Хайбуллинского райпо объявляет конкурс на замещение должности председателя правления райпо.

Выставить свою кандидатуру может любой член потребобщества, имеющий высшее образование. Заявления принимаются до 15 октября 1988 года.

ПМК-292 треста «Башмедьстрой» приглашает на постоянную работу каменщиков, плотников, штукатуров-маляров. Оплата сдельно-премиальная. По результатам работы за год выплачиваются тринадцатая зарплата, вознаграждение за выслугу лет. За передвижной характер работ производится доплата до 30 % от тарифной ставки. Благоустроенное жилье предоставляется в течение года согласно очередности.

Коллектив ПМК-292 выражает соболезнование дозирщице Х. С. Сулеймановой в связи с безвременной кончиной мужа

Тимербулата Закировича ХУСНУТДИНОВА

Не имеющие строгих профессиональных навыков на 2—3 месячные курсы при учебном пункте треста «Башмедьстрой» с оплатой стипендии 100—110 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефоны: 2—14—16, 2—14—82, 2—14—83.

Партком, профком, комитет ВЛКСМ Бурибаевского рудоуправления выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана труда, первого стажанова, одного из первооткрывателей месторождения, работавшего на руднике с 1929 года Хамидьяна Хакимьяновича ЗАЙНАГАБДИНОВА

Этот номер газеты набирала Г. МАМБЕТОВА. Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали М. МУРТАЗИН, К. САГИТОВА, Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР

село Агъяр, проспект Целинников-41

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дублиру, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета Башкирской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Тираж 4838 Заказ 700